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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono i
A. silnik liniowy. ! a w
B. silnik komutatorowy. \\;%@‘* ‘2
C. sitownik teleskopowy. 5

e,

D. silownik pneumatyczny.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiony zostal przekrdj akumulatora hydraulicznego

A. tlokowego.

B. sprezynowego.
C. pecherzowego.
D. membranowego.

Zadanie 3.

Jak zmieni si¢ teoretyczne przelozenie przektadni pasowej przedstawionej na rysunku, jesli koto napgdzajace
D1 wymienione zostanie na nowe o srednicy dwukrotnie mniejszej?

A. Zmaleje 2 razy.

B. Zmaleje 4 razy.

C. Wzrosnie 2 razy.

D. Wzrosénie 4 razy.
Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono tarcze

A. enkodera absolutnego.

B. sprzggla magnetycznego.
C. pradnicy tachometryczne;j.
D. enkodera inkrementalnego.
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Zadanie 5.
Na podstawie przedstawionego schematu manipulatora okresl liczbe jego stopni swobody.
A1 (" e T
B. 2 2= E
C. 3 C
D. 4
Ry
Zadanie 6.

Ktéry typ kinematyki ma robot o kierunkach przemieszczenia elementow 1 przestrzeni roboczej
przedstawionych na rysunku?

A. RTT
B. TTT
C. RRT
D. RRR

Zadanie 7.
Ktory typ wyjscia posiada sterownik PLC o obwodzie wyjsciowym przedstawionym na rysunku?

VCC
O
<

P . \l WYJSCIE
L1 b

il i
| - Transoptor

W
[r
/

Tranzystorowe o malej czestotliwosci zataczen.
Przekaznikowe o matej czgstotliwosci zataczen.
Tranzystorowe o wysokiej czgstotliwosci zatgczen.
Przekaznikowe o wysokiej czgstotliwosci zalgczen.

o0 wp
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Zadanie 8.

W celu zapewnienia niewielkiego momentu bezwladno$ci ramienia robota zastosowano przekladnig
przedstawiong na rysunku. Jest to przektadnia

A. cierna. ,

B. falowa. i
C. hipoidalna. : =
D. slimakowa. i

1 - jarzmo przekladni obiegowej
2 - elastyczne kolo zebate

3- kolo sztywne 2 uzebieniem
wewnetrznym

Zadanie 9.
Na ktérym rysunku przedstawiono sygnat cyfrowy binarny?

UL~ A4l JULAL 4 ULIL

A.

Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono element ukladu zasilania instalacji pneumatycznej. Ktéry z zamieszczonych
symboli graficznych wykorzystywany jest w dokumentacji technicznej do przedstawienia tego elementu?

TLELEET LT

7
5
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Zadanie 11. 1 3 " J_ 2
Na rysunku przedstawiono schemat T T 3¢ T bC
A. filtra zaporowego. Sy ol ‘ o
L I A 4
B. ﬁltl:a selek‘ty.wnego. AC il ¥ 2
C. zasilacza liniowego. .
D. zasilacza impulsowego. 1 - uktad kluczujgey

2 - tor sprzeienia zwrotnego

Zadanie 12.

Ktory element zasilacza hydraulicznego przedstawionego na rysunku oznaczono cyfrg 3?

Pompe hydrauliczna.

Zbiornik ptynu hydraulicznego.

Przewod ssawny plynu hydraulicznego.
Przew6d powrotny ptynu hydraulicznego.

Caowp»

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono fragment instalacji zasilania cieczg hydrauliczng ukladu wykonawczego. Ktorg

cyfrg oznaczono na schemacie wzmacniacz ci$nienia? 2

P —
aanil
|

Sow»
B W b —

o

Zadanie 14.

Jakim napigciem powinien by¢ zasilany cyfrowy mikroprocesorowy regulator DCRK 12 przeznaczony do
kompensacji wspoiczynnika mocy w ukfadach napedow elektrycznych, o danych znamionowych

zamieszczonych w tabeli? llo%¢ stopni regulacy 5
A. 230V AC Regulacja wspoétczynnika mocy 0,8 ind. — 0,8 pojem,
B. 400V AC Napiecie zasilania i kontroli U, 380...415V, 50/60Hz
C. 230V DC Roboczy zakres dziatania U, -15% ... +10% U,
D. 400V DC Wejscie ?omlaro?ve‘pr.adu 5A
Typ pomiaru napiecia i pradu RMS
llos¢ wyjsc przekaznikowych 12
Maksymalny prad zatgczenia 12 A
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Zadanie 15.
Korzystajac z podanego wzoru okresl, jaka warto$¢ liczbowa ma poslizg s silnika asynchronicznego po
zatrzymaniu wirnika? o o, — 10

A. 05 M

B. 1,0 s — poslizg silnika asynchraniczncgo

C. o n predkosé wirnika silnika

’ n; — predkosé pola w stojanie

D. 0

Zadanie 16.

Zakres pomiarowy czujnika to

A. maksymalna r6znica migdzy wartoscig zmierzong a rzeczywista.
B. minimalna warto$¢ wielkosci wejsciowej, jaka moze by¢ zmierzona.
C. przedzial wartodci wielkosci wejSciowych czujnika, jaki moze by¢é mierzony danym
czujnikiem.
D. wykreslona graficznie zaleznos¢ pomigdzy wielkosciami: wejsciowg 1 wyjsciowg czujnika.
Zadanie 17.
X Y A
Ktory z wymienionych zaworéw dziata zgodnie z zamieszczong tabelg prawdy? 3 - ~
A. Szybkiego spustu. 1 0 0
B. Dilawigco-zwrotny. o 1 0
C. Przelaczenia obiegu. 3 1 :
D. Podwdjnego sygnatu.
Zadanie 18.

Jedng z metod stuzaca do wykrywania nieprawidtowosci w funkcjonowaniu urzadzen 1 instalacji
mechatronicznych duzej mocy jest technologia obrazowania w podczerwieni. Ktéry z wymienionych
przyrzadéw wykorzystywany jest w tego typu badaniach?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.
Przedstawione

Caw>

Tester okablowania.
Oscyloskop cyfrowy.
Kamera termowizyjna.
Termometr termoelektryczny.

na rysunku urzadzenie stuzy do

wyszukiwania miejsc uszkodzenia w instalacji elektryczne;j.
pomiaru wartosci ci$nienia w gatezi obwodu pneumatycznego.
wykrywania miejsc nieszczelnosci w sieci sprgzonego powietrza.
pomiaru natgzenia przeptywu plynow w galezi obwodu
hydraulicznego.

Strona 6z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 20.

1P: 192.168.0.1
PC MASK: 255.255.255.0

IP: 192,168.0.3
MASK: 255.255.255.128 1P: 192.168.0.2
MASK: 255.255.255.192
PLC
ad
RS485
NET

Przyczyng braku komunikacji pomi¢dzy urzadzeniami pracujacymi w sieci PROFINET, ktorej strukture
przedstawiono na rysunku, jest

A. blgdne ustawienie priorytetow urzadzen.

B. ustawienie sterownika w stan oczekiwania.

C. bledna konfiguracja interfejsow sieciowych.

D. brak uruchomionego programu w sterowniku.

Zadanie 21.

Ktéry z przedstawionych przewodéw nalezy wykorzystac do potgczenia przemiennika czgstotliwosci
z silnikiem elektrycznym, aby zapewni¢ niski poziom zakiocen elektromagnetycznych?
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Zadanie 22.

W tabeli zamieszono wyniki monitorowania sygnatu transmisyjnego w ukladach komunikacyjnych
PROFIBUS z kontrolnym bitem parzystosci. Okresl, w ktérym bloku bit parzystosci ma bledna wartos¢.

Nr bloku Bajt danych par:;i'wm
A I | T e i [T [ S R 1
B il | |Eross] e s o || e | B ) 0
C i S O 1 T T | | ] e ] R 0
D VI ] [ e [T A [ [ [ 1

Zadanie 23.

Ktéra topologi¢ ma sie¢ przemystowa przedstawiona na schemacie?

Drzewa.
Gwiazdy.
Magistrali.
Pier$cienia.

ocaQwpy

Zadanie 24.

Zwigkszenie o 20 Hz czestotliwoscei napigcia zasilajacego silnik indukeyjny klatkowy spowoduje
A. niestabilng prace silnika.
B. zatrzymanie pracy silnika.

C. zwigkszenie predkosci obrotowej wirnika silnika.
D. zmniegjszenie predkosci obrotowej wirnika silnika.

Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono schemat uktadu do pomiaru I [—Ei: ’

przeciekéw % Sy
A. wzaworach Z11Z2. . BQP BQP :
B. wzaworach Z3 i Z4. A i
. . . z21 A Z2 A
C. w pompie hydrauliczne;.
D. w sitowniku hydraulicznym. “—’[ﬂ,j‘ ‘“—’]I.I,:]*

it Ciik}

Strona 8 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.
W urzadzeniu przemystowym zaobserwowano niewlasciwe dziatanie uktadu kontroli temperatury. Ktérym

przyrzadem mozna sprawdzi¢ dzialanie czujnika przedstawionego na rysunkach, zamontowanego w tym
ukiadzie?

Omomierzem.

|
7

A.
B. Woltomierzem. f, e
C. Galwanometrem. #
D. Amperomierzem. 1
E 1-ztacze elektryczne
2 - obudowa
3 - termistor NTC
Zadanie 27.

Ktory rodzaj systemu wizualizacji procesu przemystowego nalezy zastosowaé¢ do zadawania parametrow
produkcyjnych, gdy nie ma miejsca na komputer?

A. Panel operatorski HML

B. Srodowisko systemu SCADA.

C. Dedykowane srodowisko wizualizacyjne ISO/OSI.

D. Oprogramowanie oparte na architekturze NET Framework.

Zadanie 28.

Radiator zanieczyszczony pastg termoprzewodzacg nalezy wyczysci¢ wykorzystujac

A. gaz techniczny.

B. wodg¢ destylowang.

C. sprezone powietrze.
D. alkohol izopropylowy.

Zadanie 29.
Zanieczyszczony wkiad filtru oleju spowodowat znaczny spadek wydajnosci uktadu smarowania. W takim
przypadku nalezy

A. wymieni¢ wkiad lub filtr.

B. oczysci¢ wkiad filtra szczotkg druciang.

C. przemy¢ wkiad filtra wodg destylowana.

D. przedmucha¢ wktad filtra spr¢zonym powietrzem.

Zadanie 30.
Przeglad konserwacyjny napedow elektrycznych nie obejmuje

A. sprawdzenia napig¢ silnika.

B. czyszczenia zeberek radiatoréw.

C. sprawdzenia potaczen elektrycznych.

D. wymiany zabrudzonego komutatora wirnika.
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Zadanie 31.
Przedstawiony na rysunku piktogram, umieszczony na urzadzeniu mechatronicznym, oznacza ostrzezenie
przed

A. ladunkiem elektrostatycznym. ‘

B. promieniowaniem laserowym. \

C. wysokim napigciem elektrycznym.

D. silnym polem elektromagnetycznym.

Zadanie 32.

Dhugotrwata eksploatacja uktadu hydraulicznego z czynnikiem roboczym o innej lepkosci niz zalecana
w dokumentacji techniczno-ruchowej moze spowodowac

A. silng wibracje¢ uktadu.

B. uszkodzenie pompy hydrauliczne;j.

C. obnizenie cisnienia czynnika roboczego.
D. 2zwigkszenie szybkos$ci dziatania ukfadu.

Zadanie 33.
Wy Chropowatos¢ . , .
. L Dokfadnosc . , Zakres posuwow Zakres gtebokosci
Rodzaj obrébki Ll powierzchni
obrébki mm/obr mm
(Ra) pm
Obrébka doktadna IT6-IT9 0,32+1,25 0,05+0,3 0,5+2
Obrébka sredniodoktadna IT9-IT11 2,5+5 0,2+0,5 2+4
Obrébka zgrubna IT12-IT14 10+40 20,4 =4

Na podstawie przedstawionych danych katalogowych narzedzia skrawajgcego okre$§l warto§é gruboscei
warstwy skrawanej, ktora nalezy ustawi¢ w obrabiarce CNC dla obrobki zgrubne;j stali.

A. 0,5mm
B. 0.8mm
C. 2,0mm
D. 5,0mm
Zadanie 34.

Podczas uzytkowania urzagdzenia podiaczonego do sieci jednofazowej 230 V 1 zabezpieczonej odpowiednim
wylacznikiem instalacyjnym, po zakonczeniu pracy stwierdzono, ze wtyczka i gniazdo sg silnie nagrzane.
Najbardziej prawdopodobng przyczyng tego zjawiska jest

A. zwarcie w urzadzeniu.

B. zwarcie w instalacji zasilania gniazda wtyczkowego.

C. przerwa w obwodzie zasilania gniazda wtyczkowego.

D. luzne zaciski gniazda lub poluzowane przewody zasilajace.
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Zadanie 35. Kod i -
bledu Opis usterki

Na podstawie fragmentu instrukcji —serwisowej [ rog Btad modulu sterujacego (kasety).

agregatu grzewczego, okresl, ktory z jego elemento6w | Fo1 | Brak startu (po dwéch prébach).

ulegt uszkodzeniu, jesli na panelu operatorskim| F02 Btad ptomienia (co najmniej 3-krotny).

pojawit si¢ numer kodu bledu F06? FO4 Przedwczesne pojawienie sie ptomienia.
] Przerwa badz zwarcie obwodu czujnika
A. Modut sterujacy. FO5 pfomienia.
B. Dysza ptomienia. FOB Przerwa bad? zwarcie obwodu czujnika
C. Czujnik pfomienia. temperatury.
D. Czujnik temperatury. FO7 | Przerwa bgdz zwarcie obwodu pompy paliwa.
F08 Przerwa badz zwarcie lub przecigzenie,
blokada silnika wentylatora dmuchawy.
F09 Przerwa badz zwarcie obwodu kotka

zarowego.

F10 Przegrzanie agregatu.

Przerwa badz zwarcie obwodu czujnika

F11 .
przegrzania.
Zadanie 36.
Na wyswietlaczu falownika podtaczonego do silnika pojawit si¢ komunikat o bledzie of  oznaczajacy
A. uszkodzenie uzwojenia silnika. Kod btedu Opis btedu
B. odigczenie kabla zasilajgcego silnik. b b Blokada podstawowa.
C. zbyt malg predkos¢ wirnika w stosunku do
obcigzenia. ‘f F ,C 8 E’ Usterka obwodu sterujacego.
D. zbyt malg moc falownika w stosunku do cCCn .
mocy podigczonego silnika. =T X Usterka zewnetrzna opcji.
'L' ,‘- Brak fazy na wyjsciu.
7 ,i ,' Przecigzenie silnika.
i ,’ ,-' Przecigzenie falownika.
,’_ ! Brak fazy na wejsciu.
Zadanie 37.

W czasie prac konserwacyjnych zdiagnozowano niski poziom spr¢zania powietrza w sprgzarce tlokowe;.
Ktory z wymienionych elementéw sprezarki na pewno nie ulegl uszkodzeniu?

A. ZawoOr ssacy.

B. Gtladz cylindra.

C. Korbowdd ttoka.
D. Uszczelka glowicy.
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Zadanie 38.

Ktére narzedzie, z przedstawionych na rysunkach, nalezy wykorzysta¢ do wymiany uszkodzonego wtyku
przewodu faczacego komputer ze sterownikiem PLC, dziatajgcego w oparciu o protokét TCP/IP?

y ¢

Zadanie 39.

W urzadzeniu mechatronicznym zaobserwowano wyciek oleju spowodowany uszkodzeniem pierscienia
uszczelniajgcego wal przedstawiony na rysunku. Ktéry z wymienionych pierécieni uszczelniajacych nalezy
zastosowa¢ do naprawy, jezeli zmierzona srednica watu wynosi 48 mm, $rednica gniazda 72 mm, a jego
glebokos¢ 12 mm?

A. AT72x48x 12
B. A72x48x24
C. A48x72x12
D. A48x72x24

Oznaczenie pierscienia: TYPdxDxb
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Zadanie 40.

W instalacji hydraulicznej zaobserwowano obnizenie sprawnosci sitownika.

kolejnosci zrobi¢, aby usunac te nieprawidtowosc?

oowp

Wymieni¢ pompg hydrauliczna.

Wymieni¢ mocowania sitownika.

Wymieni¢ uszczelnienia sitownika.

Ustawic¢ wigksze cisnienie na zaworze bezpieczenstwa.
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Co nalezy w pierwszej



